

年关将近,购买年货成了市民生活中的大事。与往年相比,市民今年花在置办年货上的开销有了一定程度的提升。同时,因为借助网络买年货的人越来越多,酱排骨等无锡特产像插上了翅膀一样,飞到了天南海北……

超市里,人挤人;网络中,线连线

买年货,写春联,红红年味浓起来

昨日上午11点左右,在南长区永乐路上的一家大型超市内,记者看到位于食品挑选区域中央的“南北货”货架上分类摆满了年货,有沧州的小红枣、四川的腊肉、东北黑木耳、江西莲子、福建桂圆……一排排的年货吸引了不少市民争相选购。负责这个片区的孙姓工作人员说,最近光顾这些外地货的顾客非常多,坚果、木耳之类的干货频频断货,“平时这些外地特产销售不温不火,这几天销量能比平时至少增加三成。”

“年货年年买,今年买点进口的尝尝鲜。”正在选购进口酒的王先生说。记者注意到,进口食品区域内明显多了很多顾客。超市的一位工作人员告诉记者,年关将近,进口食品的销量也大增,其中干红、干白是进口酒中销量最大的,意大利面、进口饼干、进口水果销量较之前也有了大幅度增加。

鼠标轻轻一点,年货送到身边,与挤在商场中购买年货的市民不同,在网上购买年货成了不少办公一族的新选择。记者从一些购物网站中发现,各大网络商城的页面都打出了春节促销的招牌,“晾”出的年货也是琳琅满目。

“网购达人”张女士告诉记者,她家今年的大部分年货都是在网上置办的,价格便宜,种类多,她一口气网购了2000多元。“我买了一些进口的坚果,还有一些外地的特产比如新疆红枣、四川腊肉等。”记者随后询问了几家卖年货的网上卖家,他们纷纷表示,今年以地方特产卖得最为火爆,瓜子、糖果等传统年货在网上的销售有所降低。一位在网上卖无锡特产酱排骨的卖家告诉记者,仅1月份他就卖出了2800多盒酱排骨,买家遍布四方,其中大部分是外地人。

聂聪 吴小娟



最近这段时间,超市年货专柜前挤满顾客的现象相当普遍 聂聪 摄

■年近了,下馆子没平时爽了

点完单,20分钟不见上一个菜 日薪百元招不到服务员,饭店请放假学生补缺

“急招服务员5名,每天底薪100元,工资日结。”“酒吧服务员,日薪150元,工资周结。”近日,无锡的一些饭店、酒吧、KTV张贴出了招工启事,年底服务行业的用工荒,导致近期“短工”走俏,薪酬大幅度上涨。

“年底了,正好是饭店、酒店赚钱的大好时机,可上次去饭店,却发现生意虽然好,服务却是一落千丈。”读者陆女士向快报反映,上周末,她到学前街一家火锅店用餐,当时几百平方米的大厅中,几十桌人等着服务,然而仅有3名服务员在工作。“我

们一桌人,点完单之后,一个干锅就等了20分钟,一把勺子要了5次,服务员才给我们送过来。”

记者采访中得知,饭店服务下降的最主要原因是用工荒,不少酒店虽说开出了高价工资,可还是招不到服务员。“人太难招了,我们的最低薪酬都已经开到150块钱了,可还是找不到人。”站前商厦区一家酒吧的负责人告诉记者,由于龙年春节来得较早,不少外地来锡打工的人1月初就纷纷回乡过年。“他们回家过年了,我这里日子就难过了。”这位负责人说,上个周末由

于酒吧服务员缺少,有不少客人点单之后,十几分钟都上不了两瓶酒。有些客人看酒吧忙不过来,就离开了。问题出现后的第二天,这位负责人贴出了招聘启事,刚开始标准定在了80元一天,可一天过去了无人问津,提高到100元一天,也仅仅吸引了几个人前来咨询。直至昨日,日薪涨到了150元,才招到两名假期回家打工的大学生。尽管招到了人,但这位负责人并没有如释重负的感觉,“大学生实际的工作效率肯定不如一些‘老手’高,两个人也只是杯水车薪。”匡笠

■年近了,在路上没平时顺了

买年货的返校拿成绩单的赶一块了,路更堵了 600米城区路,汽车“爬”了半小时

春节就要到了,市民们纷纷进城购置年货准备过年。如此一来,春节前后城区道路“年堵”如期上演。昨日,市民纷纷致电快报热线,称当天早晨无锡市区内道路尤其堵,很多车主只能“龟速前进”,半个小时爬了不到100米。记者调查发现,昨日是锡城中小学返校取成绩单的日子,“年堵”遭遇“学生流”,进出城显得格外难。

7:50 人民东路堵了30分钟

家住无锡火车站附近的唐小姐告诉记者,昨天早上,她从人民东路隧道一出来,就发现前面乌压压地堵满了车,从隧道口到人民东路一解放东路路口不到600米的距离,唐小姐整整花了近30分钟才通过,“我每天都是固定时间准时出门,准时到单位,但是一看那长队,我的心就

凉了。”唐小姐说,她等得心急如焚,过了10多分钟车子才往前“爬”了一点点。“上班时间到了,我车子才往前开了一百多米,只能打电话去单位说明情况。”

9:00 学前路中山路口交通恢复了正常

上午9时许,记者来到学前街一中山路路口,学前街上集中了金桥小学、锡师附小、东林小学、大桥中学等多所学校,路口当时的交通状况尚可。记者从大桥中学、锡师附小等学校了解到,昨天是无锡各中小学生在返校取成绩单的日子,为了防止交通拥堵,他们这些位于城中的学校提前了学生返校时间,规定学生当天早上7:30到校取成绩单,比其他学校早了半个小时。

正在执勤的交警告诉记者,此时最拥堵的时间段已经过去

了,“主要是早上7点半到8点半这一段时间特别堵。”交警告诉记者,对于此,交警部门也早做了准备,“每年返校前我们都会提前做好准备,加大警力,还会有人去学校做假期交通安全宣传提醒学生们注意交通安全。”

11:10 市中心停车场入口车子排长龙

上午11点左右,学前街、解放东路保利广场段开始拥挤,中心城区商业大厦、八佰伴等大商场周边的车流开始加大,记者在保利广场停车场看到,等待转弯进停车场的汽车排队已排至了解放东路。急着找停车位的车主陈先生告诉记者,好不容易“挤”到市里了,却找不到停车位,看来过年的时候要进城游玩,还要好好考虑是开车还是选择其他出行方式。 胡珊娇 聂聪

■年近了,文化味比平时浓了

春联写起来,灯笼挂起来



前天,宜兴城区文化广场上冬雨绵绵,却丝毫阻挡不住市民的热情。当日,“宜兴网”组织网民书法家和书法爱好者义务为市民书写春联,这些网民书法家和书法爱好者书写的联句都是即兴自拟,他们中年龄最大的已达80多岁,最小的却只有10岁左右,这一以网络发动、义务写春联的举措已延续多年,深受市民欢迎。 闵学平



离春节还有的一周的时间,中山路上的灯柱已挂满了中国结式的灯笼装饰,各大商家门口、崇安寺步行街入口大红灯笼高高悬挂着,无锡到处洋溢着年的气息。 胡珊娇



新春佳节即将来临,为了让无锡福利中心的孩子们感受到新年的喜悦,无锡网络协会志愿者代表和民政局的党团员志愿者给孩子们带来了新年的礼物。图为福利中心的孩子们在表演节目。 唐奕